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• N = 1001, w tym rodzice N = 319 

 

METODOLOGIA 



RODZICE: KRZYK 
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Jak często zdarza się rodzicom krzyczeć na dziecko  
lub mówić do niego podniesionym głosem 

N = 319 

Co drugi rodzic przyznaje, że krzyczy na dziecko co najmniej raz w tygodniu. 

Zaś 84% rodziców – że w ogóle zdarza im się krzyknąć na dziecko. 



RODZICE: KRZYK 

  

  

Od 0 do 3 lat Od 4 do 7 lat Od 8 do 11 lat Od 12 do 17 lat
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Rodzice, którym zdarza się krzyczeć na dziecko lub mówić do niego 
podniesionym głosem – podział ze względu na wiek dzieci 

N = 319 

Zdarza się Nigdy Nie wiem \ trudno powiedzieć

Najczęściej na swoje dzieci krzyczą rodzice nastolatków (88%), najrzadziej – rodzice 

małych dzieci: aż co piąty twierdzi, że nigdy nie było takiej sytuacji  

(istotność statystyczna). 



RODZICE: KRZYK 
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Jak często zdarza się rodzicom krzyczeć na dziecko lub mówić do niego 
podniesionym głosem – podział ze względu na płeć rodzica 

N = 319 

mężczyzna kobieta

Matki prawie dwa razy częściej niż ojcowie przyznają się do krzyczenia na dzieci kilka razy 

w tygodniu (istotność statystyczna). 



RODZICE: OBRAŹLIWE SŁOWA 
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Jak często zdarza się rodzicom używać obraźliwych określeń wobec dziecka 
N = 319 

Co piątemu rodzicowi zdarzyło się użyć wobec swojego dziecka obraźliwego określenia. 



RODZICE: OBRAŹLIWE SŁOWA 
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Jak często zdarza się rodzicom używać obraźliwych określeń wobec dziecka  

– podział ze względu na liczbę dzieci 
N = 319 

jedno dziecko dwójka dzieci trójka dzieci i więcej

Częściej zdarza się użyć obraźliwych słów wobec dzieci rodzicom w rodzinach wielodzietnych: 

tylko co drugiemu rodzicowi trójki lub większej liczby dzieci nigdy się to nie zdarzyło, w przypadku 

rodziców jedynaków – aż 86% rodziców nigdy nie użyło obraźliwych słów. 



RODZICE: OBRAŹLIWE SŁOWA 

Od 0 do 3 lat Od 4 do 7 lat Od 8 do 11 lat Od 12 do 17 lat
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Rodzice, którym zdarza się używać obraźliwych określeń wobec 
dziecka – podział ze względu na wiek dziecka 

N = 319 

Zdarza się Nigdy Nie wiem \ trudno powiedzieć

Im starsze dzieci, tym częściej pojawiają się obraźliwe słowa w ustach rodziców.  



RODZICE: OBRAŹLIWE SŁOWA 

wieś do 100 tys. 100-499 tys. 500 tys.+ .
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Rodzice, którym zdarza się używać obraźliwych określeń wobec dziecka  
– podział ze względu na miejsce zamieszkania 

N = 319 

Zdarza się Nigdy Nie wiem \ trudno powiedzieć

Do używania obraźliwych słów najczęściej przyznają się rodzice mieszkający 

na wsi, najrzadziej – rodzice mieszkający w mieście. 



  

  

Może być
stosowane, jeśli
rodzic uzna, że

będzie to
skuteczne

Nie powinno być
stosowane, ale są

sytuacje, w
których jest to

usprawiedliwione

Nigdy nie
powinno być
stosowane

Nie wiem \ trudno
powiedzieć

3% 

20% 

77% 

1% 2% 

15% 

82% 

0% 

Stosunek Polaków do słownego karcenie dzieci z 
użyciem takich słów, jak np. „kretyn”, „głupek”, 

„gówniarz”, „gówniara” 
N = 1001 

Ogółem Rodzice

Rodzice statystycznie częściej niż ogół populacji uważają, że 

obraźliwe słowa nigdy nie powinny być używane do karcenia dzieci. 

OBRAŹLIWE SŁOWA 



Od 0 do 3 lat Od 4 do 7 lat Od 8 do 11 lat Od 12 do 17 lat
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Stosunek rodziców do słownego karcenie dzieci z użyciem obraźliwych słów  
– podział ze względu na wiek dzieci 

N = 319 
Może być stosowane, jeśli rodzic uzna, że będzie to skuteczne

Nie powinno być stosowane, ale są sytuacje, w których jest to usprawiedliwione

Nigdy nie powinno być stosowane

Nie wiem \ trudno powiedzieć

Według niemal wszystkich rodziców małych dzieci (0-3 lata) obraźliwe słowa nie powinny być 

stosowane do karcenia, zgadza się z nimi jedynie 72% rodziców nastolatków. Co czwarty rodzic 

nastolatków uważa, że są sytuacje, w których jest to usprawiedliwione. Najrzadziej takie 

zachowanie usprawiedliwiają rodzice dzieci w wieku 4-7 lat.  

OBRAŹLIWE SŁOWA 


